WOU<€H beobachjren Uﬂd
Bedeckungsgmd besjrimmen

Name:

Dajfum:

Name des /\/\QSSSJIG thY’JfSZ

Zei’rpunH der /\/\essung:

Wo[kenbedeckung - Zujrreﬁ(endes an|<reuzen:

O wo[kenfrei — der Himmel ist unbedeckt und wolkenlos

o vereinzelt (< 10%) — es hat einige VVoU<en, sie bedecken
aber weniger als 10% des Himmels

o isoliert (10—25%) — die Wolken bedecken zwischen
11 und 25% des Himmels

o zerstreut (26—50%) — die Wolken bedecken zwi-
schen 26 und 50% des Himmels

o durchbrochen (5']—90%) — die Wolken bedecken
zwischen 571 und 90% des Himmels

- -
o bedeckt (> 90%) — mehr als 90% des Himmels ist '~——f "g‘_é
mit Wolken bedeckt S= :

O verfinsjferjrer Himmel — mindestens 25% des Himmels ist nicht sicht-
bar, aufgrund von:

O Nebe[ O Sjrarker Regen

O Duns’r/Smog O Sjrarker Schneefau

O Sjraub O aufgewirbe[’rer Schnee
O NieseLregen O RGUCh

Auftrag 4

Wetter und Klima

Zyklus 2b




Farbe des Himmels

O Jriefes Blau -
e D
o hellblau -

O bLGSSbLGU

O mi[chig

Visibilitat des Himmels
Falls der Himmel sichtbar ist (Zu’rreﬁendes ankreuzen):

O ungewbhn[ich klar

o klar
o etwas duns’rig
o sehr duns’rig

o extrem duns’rig 3
Bes’rimmung der V\/o|.|<enarjren

Nimm die gLOBE Wolkenkarte und bestimme alle vorkommenden Wol-
ken’rljpen am Himmel. Es ist 9qu m'dg[ich, dass mehrere verschiedene Bil-

der mit dem, was du beobachtest Ubereinstimmen. Kreuze alle vorkom-

menden WOU(@HJfleen an. glb zudem fijrjede vorkommende WOU(@HI(LGSSQ

(|no|ne, miHeLhohe und Jriefe WOU(@FI) den Bedeckungsgmd an:

Hohe Wolken — Vorkommen Bedeckungsgmd

o Cirrus 0 keine hohen Wolken
o Cirrocumulus o vereinzelt (>10%)
o Cirrostratus O 9erin9 ('I'I—ZS%)

o zerstreut (26—50%)
O aufgebrochen (51-90%)
0 bedeckt (> 90%)



/\/\iHeUnohe WOU(@H - \/or|<ommen
O AHOSJH’GJfUS

O AHOCUMULUS

o Nimbostratus

Tiefe WO“(QH - \/or|<ommen:
o Stratus/Nebel

o Stratocumulus
o Cumulus
o Cumulonimbus

o Nimbostratus

Dec|<|<raﬂ der V\/o|.|<en
Hohe Wolken — Deckkraft

Bedecku ngsg rad

0 keine mittelhohen Wolken
o vereinzelt (>10%)

O 9erin9 (1']—25%)

o zerstreut (26—50%)

m| aufgebrochen (5']—90%)
o bedeckt (> 90%)

Bedeckungsgmd:

O keine inefen Wolken

o vereinzelt (>10%)

O 9erin9 (1']—25%)

o zerstreut (26—50%)

m| aufgebrochen (5']—90%)
o bedeckt (> 90%)

o nicht durchscheinend c.

o durchscheinend a ~
k

O JH’GHSPGI’QHJT

.

Mittelhohe Wolken — Dec|<|<ra]”r

o nicht durchscheinend
o durchscheinend

O JH’GHSPGI’QHJT

Tiefe Wolken — Deckkraft

o nicht durchscheinend
o durchscheinend

O JH’GHSPGI’QHJT

Kondenssheifen

O keine Kondenss+reifen
o 0-10%

n10-25%

o 25-50%

o >>0%

B



enauere Besclﬂreibung der Kondenss*reifen:
O kurz[ebig — Anzahl:

m] dauerhaﬂ, nicht ausbreitend — Anzahl:

O dauerhaﬂe Ausbreijfung — Anzahl:

|

Bedlngungen in BOdennahe
o Schnee/Eis

o stehendes Wasser
O sumpfig
o trockener Boden

o Bdaume belaubt

O es regnejf/es schneit



